

права. Участвовал в законотворческой деятельности нескольких рабочих групп соответствующих профильных комитетов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации.

На вопрос редакции о дальнейших творческих планах В.А. Константинов ответил: “Во-первых, необходимо продолжить разработку тематики моего диссертационного исследования, уделив особое внимание выявлению и анализу особенностей международно-правового режима морских пространств Дальневосточного бассейна, прилегающих к государственной границе нашей страны и имеющих для нее важное экономическое и военно-стратегическое значение (правовой режим Охотского моря, разграничение исключительной экономической зоны и континентального шельфа в Беринговом море и т.д.).

Во-вторых, продолжить работу, связанную с выработкой позиции Российской Федерации по вопросу о дальнейшей судьбе Южных Курильских островов, на которые претендует Япония, в плане защиты интересов нашего государства при разрешении данного территориального спора.

В-третьих, следует более детально проанализировать международно-правовой режим морских пространств в других регионах мира, особенно в тех, где затрагиваются интересы нашей страны (Черное, Каспийское, Балтийское моря), и выработать общеприемлемые решения существующих в этих регионах международно-правовых проблем”.



КУДРЯШОВ
Сергей Михайлович
(Москва)

Кандидат юридических наук.

Родился 21 мая 1956 года в г. Москве.

В 1978 г. окончил Московский экономико-статистический институт. С 1985 г. на практической дипломатической работе в МИД СССР, а затем с 1991 г. — в МИД РФ. В 1985—89 гг. — в Посольстве СССР в Швеции. В 1993—1995 годах учился в Дипломатической академии (ДА) МИД РФ. С 1997 г. являлся соискателем по кафедре международного права ДА МИД РФ. Тема диссертации — “Международные третейские суды”. Диссертацию защитил в 1999 году.

Ряд научных публикаций посвящен проблемам международного арбитража. Участник ежегодной конференции юристов-международников 1995 г., на которой выступил с сообщением.

Владеет шведским, английским и испанским языками.

В ответ на вопрос редакции о значении международного арбитража в современных условиях С.М. Кудряшов ответил, что роль этого института международного права весьма значительна. Современное развитие международного права характеризуется возросшим участием физических и юридических лиц в международных правоотношениях. Одним из проявлений этой тенденции является резкое увеличение количества арбитражных разбирательств между государством, с одной стороны, и физическими и юридическими лицами, с другой. Предметом его научного интереса, сказал он, является комплексное изучение международного арбитража, истории и развития международных арбитражных конвенций, анализ процесса разрешения спора с момента его возникновения и до его разрешения.

*Поздравляем юриста-международника
Российского университета дружбы народов (РУДН)
с 70-летием со дня рождения*



ПЕТРЕНКО
Николай Иванович
(Москва)

Кандидат юридических наук, доцент кафедры международного права Российского университета дружбы народов.

Родился 17 декабря 1929 г. в станице Кушовской Краснодарского края.

В 1947 г. окончил среднюю школу с золотой медалью и поступил в МГИМО МИД СССР. В 1952 г. окончил международно-правовой факультет института и был рекомендован в аспирантуру.

В 1956 году окончил аспирантуру по кафедре международного права МГУ им. М.В. Ломоносова и успешно защитил диссертацию на тему: "Определение агрессии в современном международном праве".

После окончания аспирантуры и защиты диссертации работал в договорно-правовом отделе МИД СССР. Неоднократно выезжал на сессии Комиссии международного права в Женеву. Участвовал в работе